
  

  2 شناسي زيست

  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير،  -1

  »دارد. ....................هايي به بخشي متصل شده است كه  وسيله رشته عدسي چشم انسان به«

  ) با جزئي از دستگاه عصبي محيطي ارتباط2    ) به ساختار رنگين چشم اتصال1

  ها قرار مجاورت مايع مترشحه از مويرگ ) در4    ترين لايه چشم تماس ) با داخلي3

  چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 2

  »....................اي، به منظور بروز پاسخ به هر محرك شيميايي داخلي يا خارجي لازم است تا  در هر جاندار پرياخته«

  الف) اثر محرك به پيام عصبي تبديل شود.

  سيناپسي تغيير نمايد. ب) نفوذپذيري غشاي ياخته پس

  هاي اختصاصي خود متصل گردند. هاي شيميايي به گيرنده پ) مولكول

  ت) محتويات ريزكيسه (وزيكول)هاي ترشحي در فضاي سيناپسي تخليه شوند.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................كند،  ها ارسال مي دست هايي سريع و غيرارادي را به در انسان، بخشي از دستگاه عصبي مركزي كه منشأ اعصابي است كه پيام - 3

  ) در بالاي مركز تنظيم دماي بدن و گرسنگي و خواب قرار دارد.2    نمايد. ) مدت زمان دم را تنظيم مي1

  نمايد. اهنگ ميها و حركات بدن را با كمك مغز و نخاع هم ) فعاليت ماهيچه4  ) در نزديكي بخش مربوط به تنظيم فشار خون و ضربان قلب قرار دارد.3

  شود، صحيح است؟ كدام مورد، درباره سرخرگي كه از محل عصب بينايي وارد كره چشم انسان مي - 4

  شود. ترين لايه كره چشم منشعب مي ) در مجاورت داخلي2  كند. ) ناحيه وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي1

  شود. نشعابات انتهايي آن به پرده شفاف جلوي چشم وارد مي) ا4  اي قرار دارد. ) انشعابات آن در مجاورت مايعي غيرشفاف و ژله3

  كدام عبارت، در مورد بخشي از مغز انسان كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد، درست است؟ - 5

  شود. اي (ليمبيك) محسوب مي ) يكي از اجزاي سامانه كناره2  كننده مايع مغزي ـ نخاعي است. ) داراي شبكه مويرگي ترشح1

  هاي چهارگانه مغزي است. ) حاوي برجستگي4  هاي عطسه و سرفه قرار دارد. مركز انعكاس ) در مجاورت3

  ....................اي از پتانسيل عمل كه در شكل مقابل نشان داده شده است،  در مرحله - 6

  دار سديمي و پتاسيمي هر دو باز هستند. هاي دريچه ) كانال1

  اشد.ب دار سديمي باز مي ) فقط كانال دريچه2

  باشد. دار پتاسيمي باز مي ) فقط كانال دريچه3

  دار سديمي و پتاسيمي هر دو بسته هستند. هاي دريچه ) كانال4

  ....................توان گفت  هاي مخ مي درباره نيمكره - 7

  كنند. هاي مخ را برقرار مي هايي هستند كه ارتباط بين نيمكره گوش، رابط اي و سه ) رابط پينه1

  .كنند مي پردازش و دريافت را اطلاعات بدن، برخي نقاط از زمان هم طور به يمكرهن دو) 2

  هاي مخ، همان قشر مخ است كه از ماده خاكستري تشكيل شده است. ) بخش داخلي نيمكره3

  باشد. كنند و بخش حركتي مي هاي حسي كه پيام حس را دريافت مي ) قشر مخ فقط شامل بخش4

  ....................باشد و تغييرات ايجاد شده در مغز  مي ....................اعتياد نوعي بيماري  - 8

  شود. مي برطرف اعتياد ترك از ناپذير ـ پس برگشت )2  باشد. دائمي است ممكن ـ پذير برگشت )1

  باشد. دائمي است ممكن ـ ناپذير برگشت )4  شود. مي برطرف اعتياد ترك از پسقطعا  ـ پذير برگشت )3

  ....................ن انجام تشريح مغز گوسفند در حي - 9

  شوند. مي ديده مغز پشتي سطح در هم و شكمي سطح در هم ييبويا پياز )1

  شود. مي ديده فيز اپي سوم بطن بالايي لبه در و شود مي ديده تالاموس عقب در سوم بطن )2

  اند. گرفته قرار آن درون 2 و 1 هاي بطن كه شود مي ديده مخطط اجسام مغز هاي رابط طرف دو در )3

 شود. مي ديده بهتر مغز شيارهاي مننژ پرده بقاياي كردن جدا با )4

 

 

 

  



  مسير يك پاسخ انعكاسي در كدام گزينه صحيح ذكر شده است؟ -10

  عضله ـ پشتي ريشه ـ رابط عصبي ياخته ـ نخاع ـ شكمي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )1

  عضله ـ شكمي ريشه ـ رابط عصبي ياخته مغز ـ ـ نخاع ـ پشتي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )2

  عضله ـ شكمي ريشه ـ رابط عصبي ياخته ـ نخاع ـ پشتي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )3

  عضله ـ پشتي ريشه ـ رابط عصبي ياخته ـ مغز ـ نخاع ـ شكمي ريشه ـ پوست حسي گيرنده )4

  ....................توان گفت  مي - 11

  .است شده كشيده كمر همهر دومين تا النخاع بصل از اه مهره ستون درون نخاع )1

  .است بدن هاي انعكاس همه مركز ،نخاع )2

  .اند گرفته قرار پوششي بافت درون كه است عصبي هاي رشته از اي مجموعه عصب هر )3

  كنند. يم مرتبط بدن ديگر هاي بخش به را مركزي عصبي دستگاه نخاعي، عصب 31 و مغزي عصب 12 )4

  ....................گاه عصبي جانواران در دست -12

  باشد. بان مانند در بدن پلاناريا، بخشي از دستگاه عصبي مركزي آن مي هاي جانبي متصل به ساختمان نرد ) رشته1

  كند. هاي آن بند از بدن را تنظيم مي ) حشرات، طناب عصبي شكمي دارند و هر گره فعاليت ماهيچه2

  .شود مي منتشر فقط در همان سطح بدن يدره بدن از نقطه هر تحريك) 3

  داران طناب عصبي شكمي دارند كه از برجسته شدن بخش جلويي آن مغز تشكيل شده است. ) مهره4

  تعريف گيرنده حسي چيست؟ -13

  دهد. و به آن پاسخ مي كند مي دريافت را محرك اثر كه است آن از بخشي يا ياخته) 1

  فرستد. كند و اثر محرك را براي تبديل به پيام عصبي به ياخته بعدي مي رك را دريافت ميباشد كه اثر مح ) بخشي از ياخته مي2

  كند. اي است كه پيام عصبي را به سمت مراكز بالاتر ارسال مي ) ياخته3

  .شود مي تبديل عصبي پيام به آن در محرك اثر و كند مي دريافت را محرك اثر كه است آن از بخشي يا ياخته) 4

  باشد؟ هاي حواس پيكري و حواس ويژه مي از تفاوتيك  كدام -14

  فرستد. ) حواس پيكري برخلاف حواس ويژه پيام عصبي ايجاد شده را به دستگاه عصبي مركزي مي1

  باشد. ها مي صورت تغيير در نفوذپذيري غشا آن ) تحريك گيرنده حواس ويژه به2

  ي گوناگون بدن پراكنده هستند.ها ) گيرنده حواس پيكري برخلاف گيرنده حواس ويژه در بخش3

  باشند. ري داراي گيرنده نوري نمي) حواس ويژه برخلاف حواس پيك4

  تري دارند. حساسيت بيش ....................دارند، نسبت به  ....................هايي از پوست كه تعداد گيرنده تماسي  بخش - 15

  تماستر ـ فقط  ) كم2    تر ـ تماس، فشار يا ارتعاش ) بيش1

  تر ـ فقط تماس ) بيش4    تر ـ تماس، فشار يا ارتعاش ) كم3

  حساس هستند. ....................قرار دارند و نسبت به  ....................هاي حس وضعيت در  گيرنده -16

  ها ـ انقباض ) رباط2    هاي اسكلتي ـ كشيدگي ) ماهيچه1

  انقباض و كشيدگي ) كپسول پوشاننده مفصل ـ4    ) ماهيچه صاف ـ كشيدگي3

  ....................گفت  توان نمي -17

  ها قرار دارند. هاي دروني بدن مانند ديواره سرخرگ هاي درد در بخش ) گيرنده1

  دماي دروني و بيروني بدن حساس هستند. تغييرات به بدن درون دمايي هاي گيرنده) 2

  باشد. (دندريتي) آزاد مياي  ) گيرنده درد برخلاف گيرنده فشار داراي انتهاي دارينه3

  .كنند مي ايجاد تري كم عصبي پيام گيرند، قرار ثابتي محرك معرض در مدتيوقتي  ها گيرنده ) بسياري4

  ....................توان گفت  درباره درد مي - 18

  دهد. نشان مناسب واكنش درد، ايجاد عامل كردن برطرف براي فردشود  ) درد سبب مي1

  شود. قط در صورت آسيب بافتي مكانيكي تحريك ميهاي درد ف ) گيرنده2

  يابد. ) با گذشت مدت زمان طولاني، گيرنده درد نيز مانند گيرنده فشار سازش مي3

 ) انتهاي گيرنده آن در نزديكي سطح پوست قرار ندارد.4

 

  



  دارند. ....................ر لكه زرد تراكم دارند و د ....................شوند، ماده حساس به نور  هايي كه در نور كم تحريك مي ياخته -19

  تر تري ـ بيش ) كم4  تر تري ـ بيش ) بيش3  تر تري ـ كم ) بيش2  تر تري ـ كم ) كم1

  گيرد. انجام مي ....................باشد با عدسي  شبكيه مي ....................بيني چشم كه ناشي از تشكيل تصوير در  اصلاح نزديك - 20

  (همگرا) ) عقب ـ محدب4  (واگرا) ) جلو ـ مقعر3  (واگرا) ) عقب ـ مقعر2  (همگرا) حدب) جلو ـ م1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -21

  »شود. مي ....................سبب كاهش يون  ....................دار  هاي دريچه كانال ....................پمپ سديم ـ پتاسيم «

  بافتي ) برخلاف ـ پتاسيمي ـ پتاسيم ميان2  بافتي نند ـ پتاسيمي ـ پتاسيم مايع ميان) هما1

  بافتي ) برخلاف ـ سديمي ـ سديم مايع ميان4  ) همانند ـ سديمي ـ سديم مايع سيتوپلاسمي3

  شود؟ ري محسوب ميبخش خودمختار و پيكهاي  چه تعداد از موارد زير از تفاوت - 22

  ) انجام حركات غيراراديپ  شه فعال بودنب) همي  الف) تنظيم كار غدد

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  صفر) 1

  ....................هاي حسي در انسان  گيرنده - 23

  ) همگي جزء دستگاه عصبي محيطي هستند.2  هاي حسي وجود دارند. ) فقط در اندام1

  دهند. شده را فقط به مغز انتقال مي) پيام عصبي توليد 4  كنند. ) همگي اثر محرك را دريافت و به پيام عصبي تبديل مي3

  ؟نيستهاي زير از نوع شيميايي  چه تعداد از گيرنده - 24

  ب) گيرنده فشار خون در رگ    مزه در زبانالف) گيرنده 

  ها ت) گيرنده ميزان اكسيژن در سرخرگ    پ) گيرنده بويايي در بيني

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  شود، چه نام دارد و نقش آن كدام است؟ ها ترشح مي كرده و از مويرگ مايع شفافي كه فضاي جلوي عدسي چشم را پر - 25

  كند. ) زجاجيه ـ مواد غذايي را براي عدسي و قرنيه فراهم مي2  شود. ) زجاجيه ـ باعث حفظ شكل كروي چشم مي1

  كند. مي) زلاليه ـ مواد غذايي را براي عدسي و قرنيه فراهم 4  شود. ) زلاليه ـ باعث حفظ شكل كروي چشم مي3


